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TOP-DOWN TRUI MET TURTLENECK · Ecopuno
Maat 36/38, 40/42, 44/46 en 48/50
De gegevens voor maat 36/38 staan tussen haakjes, 
de gegevens voor de grotere maten staan na elkaar, 
gescheiden door streepjes tussen haakjes. Als er 
slechts 1 getal staat, geldt dit voor alle maten.
Materiaal: Lana Grossa-garen ‘Ecopuno’ (72% 
katoen, 17% scheerwol (merino), 11% alpaca (baby); 
ca. 215 m/50 g): 500 (550/600/650) g sering (kl 8); 
een 40 cm en een 80/100 cm lange rondbreinld 4 
mm en 4,5 mm; markeerringen.
Boordpatroon: 1 s av, 1 s recht afwisselend breien. 
Tricotsteek: heeng nld: recht, terugg nld: av; in toe-
ren alle s recht breien. 
Proeflapje: tricotsteek met 2 draden met nld 4,5 
mm: 18,5 s en 24 nld/t = 10 x 10 cm; boordpatroon met 2 draden met nld 
4 mm: 22 s x 28 t = 10 x 10 cm. 
Tip: steeds met 2 draden breien. 
Tip: voor de voorste halsrand het achterpand bij de overgang tussen de 
ronde pas en het in het rond gebreide voor- en achterpand in totaal 8 nld 
extra breien. De gebreide randen bij deze extra nld voor de verhoging van 
het achterpand het armsgat integreren. 
Ronde pas: 90 s met 2 draden met de rondbreinld 4 mm opzetten, in 
het rond sluiten, bij het begin van de toer een markeerring vastzetten en 
in boordpatroon in toeren breien. Na 12 cm mooi gelijkmatig 40 s meer-
deren = 130 s. Met de korte rondbreinld 4,5 mm in tricotsteek in toeren 
verder breien, daarbij als volgt meerderen: in de 4e t elke 5e s verdub-
belen (= 1 s recht en 1 s recht gedraaid bij 1 s breien) = 156 s, 26 meer-
deringen per t. Dan 8x (9x/10x/11x) in elke 6e t bij elke plaats waar 
gemeerderd werd weer 1 s verdubbelen (= 26 meerderingen), dus eerst 
elke 6e s verdubbelen, dan elke 7e s, elke 8e s, elke 9e s, elke 10e s, elke 
11e s, elke 12e s en dan nog elke 13e s (dan nog elke 13e s en elke 14e 
s / dan nog elke 13e s, elke 14e s en elke 15e s / dan nog elke 13e s, 
elke 14e s, elke 15e s en elke 16e s) verdubbelen = 364 (390/416/442) s. 
Nog 2 t in tricotsteek breien. 
Verhoging van het achterpand: het werk voor het achterpand keren en 
over de volgende 104 (112/120/128) s 8 nld in tricotsteek breien (de 1e nld 
is een terugg nld), daarbij de laatste s van elke nld verdubbelen (= bij de 
laatste s 1 s recht en 1 s av breien) = 112 (120/128/136) s. Na de laatste 
nld (= heeng nld) niet keren, maar 4 s voor de overgang naar het voorpand 
aanlussen, de volgende 78 (83/88/93) s voor de mouw op 1 hulpnld leg-

gen, 104 (112/120/128) s voor het voorpand recht 
breien, 4 s voor de overgang naar het achterpand 
aanlussen, de volgende 78 (83/88/93) s voor de 
tweede mouw op 1 hulpnld leggen, bij het begin van 
de toer een markeerring vastzetten en de s in het 
rond sluiten = 224 (240/256/272) s. 
Voor- en achterpand in toeren breien: in tricot-
steek tot een lengte van 48 (50/52/54) cm vanaf de 
halsbies breien. Dan met de rondbreinld 4 mm nog 
3,5 cm in boordpatroon breien, dan alle s afkanten. 
Mouw (2x): met de korte rondbreinld 4,5 mm de 
78 (83/88/93) s van een  mouw breien, bij de 4 extra 
opgezette s bij de overgang bij het voor- en achter-
pand 4 s opnemen en na 2 s een markeering vastzet-
ten (= begin van de toer) = 82 (87/92/97) s. In tricot-

steek in toeren breien. Na 16,5 cm vanaf de overgang van de ronde pas 
naar de mouw en 38 (40,5/43/45,5) cm vanaf de halsbies nog 3 cm met 
de korte rondbreinld 4 mm in boordpatroon breien, dan alle s afkanten. De 
tweede mouw hetzelfde breien. 
Afwerking: alle draden instoppen en eventueel kleine openingen bij de 
overgangen van de ronde pas sluiten. De trui vochtig maken, volgens het 
schema in vorm trekken en liggend laten drogen.
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PATENTSJAAL · Natural Alpaca Pelo
Afmeting: 30 x 170 cm
Materiaal: Lana Grossa-garen ‘Natural Alpaca Pelo’ 
(63% katoen, 31% alpaca (baby), 6% scheerwol (meri-
no); ca. 125 m/50 g): 100 g crème (kl 01), 100 g crè-
me/antraciet (kl 209) en crème/donkerbruin (kl 208); 
rondbreinld 4,5 mm; haaknld 4 mm. 
Kantsteken: de 1e s van elke nld recht breien, de laat-
ste s van elke nld met de draad vóór het werk averecht 
afhalen. 
Patentpatroon: 1e nld (heeng nld, voorbereiding): 
kants, * 1 s met 1 omslag afhalen, 1 s recht; vanaf * 
herhalen. 2e nld (terugg nld): kants, 1 s met de 
omslag recht samenbreien, 1 s met 1 omslag afhalen, 
1 s met de omslag recht samenbreien; vanaf * herhalen, kants. 3e nld 
(heeng nld): kants, * 1 s met 1 omslag afhalen, 1 s met de omslag recht 
samenbreien; vanaf * herhalen, 1 s met 1 omslag afhalen, kants. 1x de 1e– 
3e nld breien, dan de 2e– 3e nld herhalen. 
Tweekleurig patentpatroon: steeds 2 heeng nld en 2 terugg nld na 
elkaar breien, hiervoor het werk niet keren, maar de steken naar het ande-

re uiteinde van de nld schuiven. Om dit uit te kunnen 
voeren, moet je met een rondbreinld werken. Elke nld 
steeds met 1 kleur breien. 
1e nld (heeng nld, voorbereiding): crème/antraciet: 
kants, * 1 s met 1 omslag afhalen, 1 s recht; vanaf * 
herhalen, 1 s met 1 omslag afhalen, kants. Niet keren, 
maar de s weer naar het andere uiteinde van de rond-
breinld terugschuiven en de s nog een keer breien: crè-
me/donkerbruin: kants, * 1 s met de omslag av samen-
breien, 1 s met 1 omslag afhalen; vanaf * herhalen, 1 s 
met de omslag av samenbreien, kants. Keren.
2e nld (terugg nld): crème/antraciet: kants, 1 s met 
1 omslag afhalen, * 1 s met de omslag av samenbreien, 
1 s met 1 omslag afhalen; vanaf * herhalen, kants. Niet 

keren, maar de s terugschuiven en een 2e terugg nld breien. Crème/don-
kerbruin: kants, 1 s met de omslag recht samenbreien, * 1 s met 1 omslag 
afhalen, 1 s met de omslag recht samenbreien; vanaf * herhalen, kants. 
Keren.
3e nld (heeng nld): crème/antraciet: kants, 1 s met 1 omslag afhalen, * 1 
s met de omslag recht samenbreien, 1 s met 1 omslag afhalen; vanaf * her-
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INSTRUCTIES

av = averecht
heeng nld = heengaande naald
kants = kantsteek
MR = markeerring
nld = naald(en)

PG = patroongedeelte
s = steek (steken)
t = toer(en)
terugg nld = teruggaande naald

Maak altijd eerst een proeflapje! Brei hiervoor een lapje van 12 x 12 cm in 
het patroon van het betreffende model. Daarna tel je de steken en naalden 
bij 10 x 10 cm. Als je minder steken hebt dan bij het proeflapje vermeld 
staat: brei strakker of werk met dunnere breinaalden (een halve tot een hele 
naalddikte). Als je meer steken hebt dan bij het proeflapje vermeld staat: 
probeer, heel losjes te breien resp. werk met dikkere naalden. 

Opgelet: omdat iedereen anders breit, valt elk breiwerk anders uit. Daar-
om zijn de gegevens over het proeflapje op het etiket niet doorslaggevend. 
Bovendien wordt het proeflapje dat op het etiket vermeld staat, altijd in tri-
cotsteek gebreid. Voor een perfect breiwerk maak je eerst een proeflapje 
in het patroon van het model, zodat het uiteindelijke model de juiste afme-
tingen heeft, en dus ook goed zal passen!
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